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Передплата
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . . . 12 р. ав.
на пів року . . .  8 р. ав.

І на чверть року . . З р. ав.
т на місяць . . . .  1 р . ав.

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків '
на пів року . . 10 рублів і

або 20 франків ;
Поодиноке число по 8 кр. ав. І

----------— _____А к

.Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

і  ;Г——------------- .
• Виходить у Львові ЩО ДНІІ • 
і крім неділь і руских сьвят

о год. 6-ій пополуднії.
Редакция, адмінїстрация

експедиция .Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со-

I коловского в пасажі Гавсмана. 
Рукописи звертаї ся лише ;

і на попереднє застережене. — | 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по

’ 16 кр. від стрічки.

і і корони, при участи поодиноких виділів унї- 
верситетских.

Тимто референт віча п- Галуипіньский 
хибно поставив сю справу, наколи висловив 
ся: «ми поп ризи вали би всіх Україн- 
цїв-Русинів професорів в Австриї з иньших 
висілих шкіл*, або «нам тільки дайте уні
верситет, а ми вже з н а й д е м о  людий, 
щоби ними катедри обсадити«. Покликува- 
нє професорів і обсаджуване унїверситет- 
ских катедр належить до міністерства про- 
сьвіти з участию дотичного виділу, а бо- 
гато залежить і від волі і становища до
тичного професора, о чім і я можу дещо 
з досьніду сказати. Так н. пр. покликане 
гіок. проф. Барненкевича на катедру оку- 
лїстики у Львові розбило ся головно на 
тім, що міністерство не могло ему дати тої 
винагороди, якої він вимагав замінюючи 
лучшу посаду на поважанім університеті 
на гГрше датовану посаду на молодім ще 
виділі лїкарскім у Львові. Свого часу пе- 
респравляв я з проф. Горбачевским в Пра
зі, щоби переніс ся до Львова, однак і тут 
були перепоною ті самі відносини. В зага
лі перехід старших професорів, котрі на 
иерверядннх університетах здобули собі 
ширше значіне в науковім сьвітї і пова
жне становище, насуває великі трудності!. 
А ще більші трудностн виступають що до 
покликана наукових сил з України, о чім 
не хочу на СІМ МІСЦІ! розводити ся. Тепер 
може зрозуміють велике значіне основана 
катедри істориї України-Руси і покликань 
на ню кандидата з України навіть ті, що 
називають се «Ігшк§еМ-ом даним льокаям 
або кельнерам, або й ті, котрим здавало 
ся, що досить предложитн унїверситетско- 
му видїлови якогось кандидата звідтам, а 
вже певно стане він професором.

Коли отже хочемо лічити ся з дійсни
ми обставинами і змагати до переведена 
»старої мрії Острогского і Петра Могили» 
в житє, то треба глядіти иньших доріг. 
Передовсім треба підготовити потрібні на-

Україньско - руский університет.
(Статя посла Олександри Барвіньского, присьвя- 

чена україньско-рускій молодїжи).
(Далі).

Із справдїшним вдоволенєм мусів ко
жний щирий Русин приняти заяви речни
ків академ,х,ного віча, що піднесена там 
справа засні . іня україньско-руского уні
верситету не' є —  «хвилевий огник» ані 
«хвилевий неудачний фаєрверк». Сі заяви 
нозваляють додумувати ся, що молодїж 
всіх заходів доложить, щоби сю гадку 
здійснити. Отже я хочу вказати дороги, я- 
кі можуть на мою думку найскорше дове
сти до здійснена сеї гадки. Поки що одна
че мушу ще пояснити деякі хибні розумі- 
ня або недорозуміня, висловені в промо
вах вічевих речників що до заснованя і 
обсади університету.

Недавно тому повстала була у деяких 
Русинів думка заснованя приватного укра
їньско-руского університету у Львові і нею 
оден чоловік іменем поважної громади зо
всім поважно займав ся. Не буду тут розби
рати сеї справи з того боку, чи в загалі 
моглиб ми спромогти ся на величезні фон
ди, потрібні для заснованя і удержаня у- 
нїверситету, бо доси ми не всніли заснува
ти і удержати приватними фондами не то 
якої небудь с е р е д н ь о ї  а л е  н а в і т ь  
н а р о д н о ї  ш к о л и . А щож допер- 
ва говорити про університет?! Але лиша
ючи на боці справу фондів на удержанє 
університету, треба мати на тямцї, що в 
Австриї приватних університетів нема і не 
може бути (можна засновувати приватним 
накладом всякі иньші школи: народні, ви
ділові, промислові, ґімназиї, реальні, учи- 
тельскі семінари! і т. и.). Засновувати уні
верситет може лише міністерство просьві- 
ти на основі найвисшої постанови, а фон
ди удержаня ухвалює рада державна. Так 
само обсада поодиноких катедр в універ
ситеті налужить до міністерства нросьвіти

Іукові сили. Референт вказує вправдї на 
співробітників Наукового Товариства ім. 
Шевченка, однак колиб всі ті співвобітни- 
ки мали вже академічний ступінь, то ще 
далеко їм до габілїтациї на доцентури, а 

! не то вже до професури. А взявши всіх 
і їх разом, то не сталоб обсадити катедр на 
однім виділі а не то вже в цілім повнім 
університеті.

Минувшого року поставили Словінці 
домаганє заснована університету в Любля- 
нї і там не тілько з материяльного боку 
булоб се не так трудно перевести, бо і ра
да міста Любляни і країньский сонм крає- 
вин готові принести значні жертви; але й 
з наукового боку справа їх доволі підго
товлена, позаяк Словінці мають поважних 
доцентів габілїтованих а навіть професорів 
на університетах в Градци, в Загребі і у 
Відни. З обовязку клюбової єдности під
держував я їх домаганє, але при сій на
годі от-що почув від секцийного шефа в 
міністерстві иросьвіти Дра Резека (що був 
перед тим професором ческого універси
тету): «Домаганє Словінців справедливе, 
однак коли хотять єго здійснити, то най 
поступають так, як ми що до заснованя 
ческого університету. Ми підготовили 60 
доцентів на нїмецкім університеті в Празі 
і у Відні, а тоді ми подали правительству 
домаганє на засноване ческого універси
тету. Так раджу я зробити і Словінцям».

Сю раду походячу із щирого славянь- 
; ского серця можна приложити і до наших 
відносин. Молоді люди, що покінчили уні
верситет, осягнули академічний ступінь і 
почувають в собі снагу до наукової праці,

’ повинні габілїтувати ся на перворяднпх 
університетах австрийских у Відні, в Празі 
або і в Кракові, де не стрітять неприхиль
ності! або упереджена (отак як зробив Др. 
Зобків, габілїтуючись в Загребі), а коли 
на доцентурі здобудуть собі наукове ста- 

'новигце, тоді міністерство нросьвіти легко 
вж‘е буде наклонитп до системізованя тако

П о ези я  і  проза.

(Далі.)
Оба товариші зажили разом досить мирно 

і згідно, хоч вдачами дуже ріжнили ся. їх по- 
житя перейшло в позірну приязнь; Оба звіряли 
ся перед собою зі своїх вражінь та переконань: 
лїтерат глумив ся з ідеальних поглядів арти
ста, а музика вдаряла різко наскрізь практич
на, вирахована й наче дика вдача лїтерата. Яро 
свою славу згадували рідко: музик задивлав ся 
на неї як на чарівну мрію далекого ідеалу, а 
лїтерат малював собі авреолю своєї слави у 
формі конкретного явища з тілом і материєю. 
Слава музика маяла в дущі композитора недо
сяжно-ідеальним маревом, як непевна розвязка 
замотаного, математичного зрівнаня; «редак
тор» числив, що будуча його слава унята лише 
в форму зрівнаня, яке мусить мати одну, але 
реальну розвязку і що він міг давати вже те 
зрібнанє розвязати, тільки йому... «не хо- 
четь ся«.

В біді і клопоті ставав нераз у пригоді ар
тистові! його вірний товариш. Ходив до меньше 
звісних книгарень та продавав за малу ціну по- 
меньші музичні твори молодого композитора.

Гонораром радів зітхаючи музик, а лїтерат 
облизував кісточки. Але й кісточками можна 
було часом поживити ся. Щоб заспокоїти бо
дай в части продажне своє авторске сумлїнє, 
справляв музик по залагодженю такого «інте
ресу», — скромне імпровізоване снїданє. Дяку
вав товаришови, що з його ласки може тепер 
позатикати дїраві прогалини свого буджету і з 
вдячности за вчинену прислугу —  просив його 
не гордити хлїбом-сіллю.

При такім трактаментї погляди музика 
ставали щораз то більше реальними і гверезо- 
природними, лїтерат, смоктаючи артистичні не
доїдки —  набирав нараз дивно ідеальної вдячі. 
Вирівнуючи таким способом свої погляди, запи
ли оба товариші «побратимство» і назвали себе 
—  другими.

Музик годив ся зі своєю судьбою. Його 
заєдно фантастична вдача єднала ся поневолі' 
з тяжкими обставинами житя, а часом уносила 
ся своїми мріями у висшу сферу поезиі понад 
хмарний горизонт туземної прози. Він не жалу
вав своїх творів, що діставали ся за марну ви
нагороду в руки книгарів, шнекулюючих на за- 
робок. І свого імени не шкодував.

Свої твори, що йшли на продаж, підпису
вав прибраним закадучним псевдонімом і не

могли його нїяк відгадати ті, що живо інтере
сували ся не так долею, як радше працею, до- 
рібком музичним, а найбільше особою молодо
го композитора. А прецінь ті меценати, що так 
ревно інтересували ся розвоєм музичної штуки 
й літератури —- готовили йому вінець незвяну- 
чої слави, а за продукти його таланту і праці, 
платили чисто-ідеальною монетою, звістним: 
«спасибі».

Він навіть досить вдоволяв ся такою пе
реміною справи, бо видів виразний слід і до
датний результат позитивної своєї роботи. Кни
гарям продавав носредством фактора-товариша 
ті проби-дрібницї, польки, вальси і марші, що 
їх укладав ще в молодших літах. Сї твори не 
гідні були тепер його звісного імени і не при
несли би йому ніякої слави, коли-б їх передав 
до виконаня в музичнім товаристві, де його 
вже знали з ліпших і вартнїйших композиций... 
Але... осеж вони... свої діти, може й шкода їх... 
передавати в руки всіляким шахраям нехри
стам... Ну, та що робити?... біда, треба поганяти, 
як можна...

(Далі буде).
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тих, що в блуді, цілим серцем любимо, а тільки 
їх гріхи і блуди маємо в ненавиети, бо нема 
сильнїншого орудія на противників, як правдива 
любов і щира праця для їх добра. І так як про
тивники силують ся людий від нас відірвати, 
а тим самим від Церкви, так нам треба їх всїми 
способами до себе пригорнути.

В околицях, де радикали своєї акциї ще 
не розвинули, ми мусимо тим усильнїйше нарід 
приготовлювати до зближаючої ся може агіта
цій социялїстичної. Не говорячи проте нїчо про 
радикалів і еоциялїстів, мусимо в народі утвер
джувати ті доґми науки Ісуса Христа, против 
котрих воює социялїзм. Мусимо звернути нашу 
увагу на орґанїзацию родини християньскої, і 
на поли економічнім виказувати конечність і 
практичність науки Ісуса Христа. Богатших на- 
клонюваги до любви і милосердія взглядом 
убожших; убожших остерігати перед пожаданєм 
чужого добра; і брати в свої руки провід в пра“ 
цї економічній. Людям помагати в закладанні 
крамниць християньских, шпихлїрів, кас позич
кових, ріжних спілок ґосподарских і ремісничих 
і в всяких ділах економічно пожиточних. Нехай 
люде зрозуміють, що могуть числити, з на
шої сторони на всяку поміч, що ми дбаємо о 
кожде їх добро, а вимагаємо лиш того одного, 
щоби они були добрими християнами; щоби не 
ставали рівнодушними або чужими для віри і 
Церкви. Так постунаючи, можемо бути певні, 
що цілий нарід за нами піде.

Труднїйша може бути праця над інтелїґен- 
циєю — і для неї ми природними провідника
ми в житю хрнстияньскім. — Поміж нею чим 
раз частїйше надибуємо людий, що або впрост 
признають ся до невіри, або на діло Ісуса Хри
ста задивляють ся оком раціоналістичного ін- 
деферентизму, котрий в самій річи є погань- 
ством, а їм видає ся критицизмом. Щоби їх до і 
Церкви Христової притягнути, потреба нам пе
редовсім частої і усильної молитви. Діло навер
нена чоловіка є ділом благодати Божої, котру 
треба з неба випросити. Але попри молитву не| 
вільно нам залишити всего того, що самі мо-і 
жемо зробити, щоби »взискати і снасти ногиб-| 
шаго*. Мат. 18, 11. Треба нам проте знати все,! 
що они пишуть, щоб збивати їх блуди; треба* 
їх самих звати і в розмовах і в науках часто і 
а основно виказувати доґми Христової науки,: 
бо звичайно брак порозуміня тих доґм стає ся | 
причиною сумніву а потім відетупленя. Треба їх І 
усильно заохочувати до практик христіяньского ; 
житя і до Тайн сьвятих.

Треба вкінци над молодежию, котру нам 
сьвіт з рук видирає щиро працювати, єї собі 
приєднувати і безнастанно утверджувати в ній і 
пересьвідченя житя христіяньского.

Тим більше треба нам дбати о як найбіль
шу солідарність поміж собою. Треба нам всі 
свої сили скупити в одно; треба бути одного ; 

, духа, рости в силу, притягаючи до себе найлїп- [ 
ші елементи суспільности, і часто і усильно Бо- і 
га просити, »да низнедет-ь дйлателей на жатву ; 
свою*, бо >жатва многа, дйлателей же мало!» і 
Нехай Бог нам дасть сю найбільшу ласку, яку ] 
може дати, щоби в нашім семинари питомцї 
набирали Божого духа, і добрими ставали сьвя- 
щениками. То суть мої і Ваші, Преподобні Отці 
і братя, найгорячійші бажаня. Сполучених в іме- 
ни Христа спільною молитвою Бог не вислухати 
не може.

А що до себе хочу і постановляю все зро
бити, що буде лиш в моїх силах, аби сповнити 
трудні обовязки. Не буду жалувати ні сил ні 
здоровля, щоби бути як найліпшим пастирем. 
Для Вас же, Преподобні Отці, буду старати ся 
бути завеїгди братом і приятелем. Можете чи
слити, що, о скілько сил стане, знайдете у ме
не двері отверті і серце щире. Бажаю кождого 
з осібна як найліпше пізнати і кождому в праці 
помагати; бажаю знати потреби ваші і родин 
Ваших, і по можности ними занимати ся. Бою 
ся однак, щоби я деколи помимо найліпшої во
лі в неоднім не ухибив. Вас же, Преподобні 
Отці і братя о одно прошу, щоби Ви мене пе
ред ділом не судили, щоби Ви довіряли моїй 
добрій волі, щоби Ви мені завеїгди щиро ска
зали, що маєте на серци, і иередімною нічого 
не закривали. Мені до проводу потреба знати 
все, що діє ся в Єпархії.

Так як з довірієм і щиростию до Вас від
ношу ся і подаю братню руку до спільної праці,

а бо сякої катедри, а перегодом з пооди
ноких катедр зложить ся цілий і повний 
університет. До сего повинні горнути ся 
молоді люди не лише з Галичини і Буко
вини, але й з України. Певно, що се ве
лика жертва, пускати ся в таку далеку до
рогу, поки осягне ся катедру, правда, що 
се вимагає великого пожертвованя, а та
ким доцентам треба забезпечити на якийсь 
час відповідний прожиток (о чім ще пого
ворю дальше), але иньшої дороги нема до 
осягненя сеї мети.

(Далї буде).

АРХІЄРЕЙСКЕ ПОСЛАНІЄ

Преосв. Еп. А. Шептицкого.
Андрей Шептицкий

Божою Милостию і сьв. Апостольского Престола благословенєм

ЕПИСКОП СТАНИСЛАВІВСКИЙ
Всесьвгтлїйшим Крилошанам, Всечестн'ійшим Де
канам, Пречестннм Па/роасам і всему Сьвяіцень- 

ству Е пархії
Мир в Бозї і Архієрейске благословенє!

(Копець).
А вжеж і нарід наш заслугує на нашу лю

бов і наше пожертвованє; очи свої до нас звер
тає і від нас очікує свого спасеній. Тисячі сер
дець, тисячі рук до неба піднесених благає нас 
о поміч. Всі ті, що бідні, пригнетені тягаром 
праці і житя, опущені від всіх, темні, непросьві- 
чені, без средств до житя, вндять в нас одинї- 
сїньку защиту і єдину поміч, видать нас своїх 
отців і провідників. Вітцївского проводу від нас 
домагають ся. їм потреба добрих сьвящеників, 
бо добрий сьвященик для них житєм і сиасе- 
нієм, а злий для них смертию і заразою. Як же 
ми мали би, мої дорогі братя, того голосу не 
почути, і не зрозуміти ? Як жеж би ми могли 
сеї потреби не видїти ? Чиж ми мали би дари 
Божі марнувати, котрі нам Христос вручив дья 
них? Як жеж ми могли би допустити, що хоть- 
би одна душа, за котру Христос умер, не мала 
дістати з наших рук корму благодати Божої і 
науки християньскої.

Ні! Ми свої обовязки сповнимо! Будемо 
для того народа пастирями і отцями. І не боїмо 
ся щоби рух радикальний впрост против нам 
звернений, котрий в декотрих околицях розши
ряє ся, нарід від нас відчужив.

Б Газетах, котрі розкидають по селах ради
кали, як они себе називають, підносять кожде, 
ухиблене сьвященика в єго праці душпастирскій 
і силують ся вмовити в людий, що сьвященик 
є ворогом народа. Ми критики або і напасти їх 
не боїмо ся; бо з обовязку і любви дбаємо о 
добро народа. І ми би не уважали на ті закиди 
нечисленних людий, коли би не накладали на 
нас обовязку пильної осторожности. Ми в працї 
мусимо стеречи ся навіть того, що на погляд 
дало би противникови нагоду посуджувати нас 
о несовістну працю. Ми в роботі радикалів чого 
иньшого боїмо ся, боїмо ся науки, вже впрост 
противної науці Христа, науки еоциялїстів, тих, 
котрі підкопують родину, власности особистої 
не узнають, а релігію уважають за справу при
ватну кождого чоловіка з осібна Тих наук не 
підносять наші радикали так голосно, але часть 
їх, солїдаризує ся з інтернаціональним соция- 
лїзмом, ті науки принимає і на них пише ся, а 
в праці над народом людий старають ся пере
довсім від церкви відчужити, щоби їх до своєї 
науки прихилити. Там проте, де їх акция роз
винена, і де зачинає виходити на верх їх блудна 
нехрнстияньска наука, там вже мовчати не мо
жемо.

Вільно нам може себе самих не боронити, 
а в кождїм разі противникам ми мусимо з сер
ця відпускати, однак там, де іде о оборону че
сти сьвященика, порадно буде нераз клевету 
навіть в дорозі судовій відперти. Але вже нам 
зовсім невільно мовчати, де доґми науки Ісуса 
Христа нарушені. В околицях проте, де вже роз
винена робота радикалів, ми мусимо з обовязку 
нашого уряду, їх блуди відкривати і збивати, 
далекі однак від браку любви до людий, котрих 
хочемо устеречи перед блудом і до Христа по
тягнути, а не від себе відпихати. Нехай в на
ших науках кождий порозуміє, що грішників і

так маю надію, що в Вас Впреподобні Отці, за- 
веїгли знайду довіріє, щирість, поміч і послух, 
хотяй би незнати як в труднім положеню.

В тій надії' молю Господа Бога для себе 
о Духа совіта, щоби я умів завеїгди бути спра
ведливим, щоби я не оглядаючи ся на людий, 
ніколи анї на волос не відступив від обовязку: 
»о Духа премудрості! и разума*, щоби я з’умів 
паству мені від Христа повірену провадити до
рогою спасенія! А для Вас, мої Впр. Отці і бра
тя, прошу о щире пожертвованє для Ісуса Хри
ста, о ревність і любов в праці над народом, 
о духа карности і послуху, без котрого праця 
клиру в Єпархії не може принести тілько хісна, 
кілько при солідарній праці і порозуміню при
несе. В кінци прошу Вас, Впреподобні Отцї, о 
молитви за мене; нехай споминане Владики 
в молитвах лїтурґічних буде горячою молитвою 
перед престолом Всевишнього о добро цілої 
Єпархії.

З тою молитвою і в тій надії уділяю Вам, 
всім Впреподобні Отцї і братя, і кождому з осі
бна гіастирского благословенія.

Б л а г о д а т ь  Г осп од а  н аш его  Ісу са  
Х р и ста  еп духом  а. в а ш и м т>, б р а т іє , 
а м и н ь.

Станнславів в день св. Пророка Ілії 1899.
І  А н д р ей

єпископ.

З політичного поля.
Ґр. Клярі конферує безнастанно з иредста- 

вителями поодиноких сторонництв парламентар
них як і з знаменитшимн мужами політичними 
з поза парламенту. Замітне однакож, що доси 
ґр. Клярі не чув потреби, зійти ся з представи- 
телями тримілїонового народа руского в Гали
чині і на Буковині, все одно, чи они засідають 
на правици, чи на лївици, чи в краю стоять на 
чолі політичних товариств.

Рускі посли сонмові і державні ради зби 
рають ся у Львові 13-го жовтня на нараду, що
би вислухати справозданє послів ради держав
ної о теперішній сицуациї і порішити, яке ста
новище мають заняти посли державної ради в 
виду знесеня рівноправності! ческого народу і 
евентуального язикового закона, який намірило 
внести правительство в сїй сесиї парламен
тарній.

N. IV. Та§Ь1аІС зрадив на днях тайний на
мір ґр. Клярого. Намір сей мав би полягати в 
підготовлена» к о а л їц и й н о г о  кабінету в не
далекій будучности. Ми з своєї сторони може
мо добавити, що донесене N. IV. Та«ф1аи-у н е 
в з я т е  з во зд у х а . Ми вже давнїйше заміти
ли, що правиця в цїлости готова увіита в спра
ведливий компроміс з уміркованими елемента
ми лівиці. Правиця хоче спокою в Австриї і не 
відказуєсь від справедливої нолагоди національ
ного пнтаня. Тілько N. IV. Та^ЬІаН маячить ще 
заєдно о коалїциї, котрої ядром була би нїмец- 
ка лївиця, та сама, що доси дбала лише о вну
трішній! розстрій. На таку коалїцию правиця не 
могла би згодитись. Правиця не скапітулює і 
марні суть проте всякі залицянки опозицийної 
□раси чи то до Поляків, чи католицких лю- 
довцїв.

Очи Европи звернули ся в сїй хвили на 
лудневу Африку, де мабуть вже почав ся кро- 
вавий драмат між гордим Альбіоном а републи- 
кою Трансвальскою. Президент Трансвалю, Крі- 
ґер, вислав вже пкіїпаїиш до Льондону, сказав
ши, що громаджене анґлїиских війск на грани
цях републики він уважає за виповідженє вій
ни. Боери готові боронити своєї независимости 
до послїдного, подібно як се було в роках 1877 
до 1888, коли ненаситна Анґлїя посягнула ру
кою за Трансвалем. Боери обсадили вже грани
ці своєї держави, а Анґлїя стягнула свої війска 
з Европи в Кайштадї, а війска з Індиї в при
стани Наталь. На чолі Трансвальских війск сто
їть генерал /Куберт. Вожд анґлїиских війск Бу- 
лєр удає ся з Льондону 14-го жовтня до Кап- 
штаду. Симпатиї Европи стоять по стороні Тран
свалю. Буде се вправдї нерівна борба, але чи 
рівночасно не виринуть які клопоти для Анґлїї 
в Індиях, Китаю або в самій Кайляндиї? Про 
інтервенцию Европи між Анґлїею а Трансвалем 
годі думати, позаяк Европа уважає війну Анґлїї 
з Трансвалем яко річ внутрішну(?) Анґлїї. Гово
рять навіть, що Анґлїя за ціну неутральности



з  —

Евроии поробила навіть Росиї і Німеччині' деякі 
уетупства.

Н О В и н к и.
— «Д̂ ЛО*, витягнувши одну з давних наших 

статей про консолїдацию п. з. «Разорителї*, хо
тіло пописати ся дотепом і, ні пришити, ні при
латати, сплело сю статю з статею Сгає-у. Може 
бути, що деяким читателям ее балакане «Д'Ьла* 
видало сн дотепним, а може бодай авторови сеі 
статі здавало ся, що він дотепний. Про се ми 
не будемо судити, є люди, що й таке балакане 
їм припаде до вподоби. Ллє до одної замітки 
мусимо ще раз повернути. Ми недавно висказа- 
зали на певній основі, що >Д"Ьло« було п а р а 
зи т о м , що висисав жизненні соки Товариства 
ім. Шевченка і мало що не довів сего товари
ства з єго рукарнею до банкротства На се 
відповідає «Дйло*, що »все те наторочене від 
початку до кінця є — брехня*. Не хочемо 
з огляду на Товариство ім. Шевченка виводити 
всеї справи на видівню, але відсилаємо пп. ре
дакторів, що може вже забули про все те до 
протоколів засідань виділу Наук. Товариства 
з 16. листопада 1893 і з 18. лютого 1894 року. 
О чи видно «Д'Ьло* йде так далеко в своїм ко
мунізмі, що вважає фонди Наук. Товариства яко 
с в о ї, але після статуту фондами сими може 
користувати ся лише товариство, а коли ними 
корист.увало ся »ДФло«, то яку се має назву? 
Отже но чиїй стороні бр ех н я?!

— «Народна гостинниця*, товариство зареє
строване з ограннченою порукою в цїли осно
вний у Львові руского готелю і реставрациї — 
оснувало ся сими днями у Львові і статут сего 
товариства вже підписано в присутності! нота- 
ря. Товариство має на цїли виконувати занедба
ний у нас того рода промисл і приспособляти 
для него молодїж рускої народности. Брак рус- 
ского готелю і рускої реставрациї давав ся ду
же відчувати, особливо для руских людий з 
ировінциї, а значіне тої точки збору для Руси
нів кождий певно добре розуміє. Отже треба і 
надїяти ся, що руска суспільність підопре ново- 
заложене товариство численними уділами. Один 
удїл виносить 10 зр. а вписове 1 зр. Уділи на
лежить складати взглядно присилати на руки 
п. Василя Нагірного, директора «Народної Тор- 
ГОВЛЇ* (Ринок ч. 10).

— Вечерницї. В суботу, дня 14. жовтня с. р. 
відбудуть ся заходом україньско-рускої акаде
мічної молодїжн вечерницї з танцями в комна- 
тах тов. «Руска Бесіда* у Львові, Ринок ч 10. 
Початок о год. 8. вечером.

— Дики в Стрийщинї. Стрийске староство ро
зіслало наказ до двіских обшарів в справі устро- 
юваня ловів на дики, що розмножили ся і ро
блять людям шкоду. В кінци зазначує обіжник, 
що «властитель ліса, котрий занедбає виконане 
сего розпорядженя, буде потягнений до отвічаль- 
ности, сли доведена ему буде вина удержувана 
днків в своїх лісах*. Розуміє ся, що такого до
казу ніхто не переведе і дики будуть дальше 
розбивати ся по скільскім повіті. З ними можна 
стрінути ся в білий день, як се лучнло ся Пе
трови Костелинї, що несучи сіль для овець до 
кошар, зійшов ся з величезним диком. Скарб 
державний відбув вже лови в Тухлі, Хаіцованю 
і нньших селях, що суть єго власностию

— Хлопске віче в Грабовій відбуде ся ві вто- 
рок 17. жовтня (а не 19. як було оголошено) в 
домі господаря Політика о годині 11-ій з слі
дуючим порядком: 1) О конституциї (о. Зель- 
ский); 2) О ухристіяненю (о. Дияковекий); 3) 
О Радах громадских (о. Гіетрушевич); 4) Рефе
рат економічний (о. Свистун); 5) Закон ловецкий 
б) Внесеня.

— Справа Гільзнера не дає заснути жидівским 
Газетам. Старають ся вже вмовити, що злочи
ну на Грузівній допустили ся єї мати і брат, Ів. 
Грузар. Підозріне на иослїдного падає тому, бо 
при трупі убитої найдено кусник фартуха, який 
носять мулярі, а Іван Грузар, як раз належить 
до сего фаху. Оповідають також, що він мав 
небавом виплатити убитій сестрі 2.000 зр., 
на що она напирала, бо наміряла вийти за муж. 
По убийстві удав ся Іван Грузар до сусїдної мі- 
сцевости, Тішуц, де мав купити для себе дім. 
До тих вісток додаємо від себе кілька слів. Слиб 
мати була винною злочиву убийства, то не- 
редовсїм Гільзнер був би давно про се сказав. 
Річ певна, що вість про співучасть в убийстві 
брата Грузівної окаже ся небавом байкою. Ко- 
лиж би однак показало ся, що справді брат 
ириложив руки до убийства сестри, то й тоді 
повинні би вияснити жидівскі часописи, що ста
ло ся з кровню убитої? Брат предсї крови сто
чувати не потребував; а она потрібна була ко
му иньшому і до певних цілий.

— Сніг випав вже в староміїіскім і турчань- 
скім повіті. Вівса в тих сторонах ще не скоше
но, на горах стоїть ще єго споро і возити ще є 
досить. Загально збори збіжа випали тут незле, 
колиб не слота, що тягнула ся цілими місяця
ми. — 3 причини сильних, сніжних заметий по
між Петербургом і Москвою зісталя перервана 
телеграфічна комунїкацня на кілька днів, бо

дроти буря иірвала. В Губерніях тревскій і яро- 
славскій шалів сьнїжний оркан. Сніг лежить на 
півтора аршина високо.

— Школа для журналістів. В Парижі має по
встати в падолисті школа для журналістів, уря
джена на подобу школи політичних наук. Про
грама тої школи, яку недавно оголошено, така:
І. Фаховий курс журналістики, виклади проф. 
Генріха Фукіє, дневникаря; 1. Задачі преси в 
нашій епосі', її будучність, її обовязки. 2. Здіб
ність і приготоване. 3. Загальні відомости, по
трібні дневникареви. 4. З дневникарської техні
ки: Як писати вступні статі, хроніку, з житя, 
дописи, справозданя театральні, літературні, пар- 
ляментарні, судові, о. Потрібні відомости для 
кождого дневникаря, які повинен мати снеция- 
лїст: науковий, артистичний, військовий, спор- 
товий, сальоновий хронікар. 6. Репортерка. Як 
зробити ся добрим репортером? Вроджені здіб
ності!. Набуті відомости. Ремесло репортера. 
Дневникарска честь. Приміри і анекдоти. Роз
відки, редакцийні праці, репортерскі вправи. II. 
Історія преси, виклади проф. Жана Корнеля, 
дневникаря. 1. Вступ до. істориї преси. 2. Кля- 
сифікация курсу. 3. Біографії знаменитих днев- 
никарів. 4. Монографії великих дневників. — Се- 
рия конференций. — III. Прасові устави, проф. 
Груші, посла. 1. Історична еволюция преси у 
Франциі. 2. Порівняне уставодавство. 3. Прасо- 
вий закон у АнГлії. 4. Закон 29. липня 1881. 5. 
Проекти і реформи. IV. Сучасна істория з точ
ки погляду політичного дневникарства, проф. 
К. Сеньобос (щ • є рівночасно професором на лі
тературнім видїлї університету в Парижі). Су
часне політичне житє поза границями Франциї. 
Розбір конституций ріжних держав; теперішній 
стан сторонництв; політична термінольоґія го
ловних цивілізованих держав. V. Практичні кур
си: вражіня, уклад, доманє колюмн у дневнику 
— демонстрацій і праці в бюрах і варстатах ре- 
дакциї «Гідаго*.

— Десять центів на цілий тиждень проживи то
хиба троха за мало. А однак в Льондонї най
шла ся якась вдовиця, що потрафила за таку 
нужденну суму вижити цілий тиждень. Купила 
за нього богонець хліба і поділила його на сім 
частий. Кожду частину мала на один день. Бо- 
ячи ся однак, що може колись з голоду з’їсти 
два кусники, тому ховала увесь хліб за містом 
в дуплі фігури, що там стояла. Малий се шпи- 
хлїр опорожнив ся до небаром, а бідна вдова 
мусїла пити саму воду. Раз найдено її сильно 
ослаблену і відставлено на полїцийну інспекцию 
а потім віддано до одного з добродійних за
кладів.

— Московщенє Фінляндиї. «Московс. ВФдомо- 
сти* иечатають такий комунїкат помічника ґе- 
нерала-ґубернатора Фінляндці, Шипова до фін- 
ляндского сенату: «Долучаючи мій обіжник до 
Губернаторів краю, прошу, щоби сенат старав 
ся веїми средствами допомочи до укорочена 

і діяльності!, яку розвивають приватні товариства 
або особи, подорожуючі по Фінляндиї і підбу
рюючі людність до непослуху против розпоря
джень висшої адміністрацій. Підбурюване того 
роду може повести за собою на фіньску люд
ність кривди і нещастя і оно без сумніву єсть 
шкідливе так з точки погляду загально-держав
ного, як і з точки тїснїйшої злуки людности 
фіньскої з царством, котрої потребу зазначив 
нераз Єго Величсство, Цар. Що того роду по
літична аґітация істнує в Фінляндці, єсть річию 
видимою так зі зворотів праси, як і иньших 
донесень, які одержую. З тої причини прошу, 
щоби сенат зарядив специяльні средства в цїли 
обезпеченя людности від шкідливих впливів і 
повідомив мене, що сенат є в силі в тій справі 
зробити і що зробить». В звязн з сею справою 
читаємо таку вістку, поміщену в часописи «Рос- 
сія»: «Анґлїйске правительство відкликало сво
го конзуля в Виборгу, п. Вольфа за участь в 
аґітациї против росийского правительства, веде
ній в самій Фінляндиї, як також за границею, 
а головно в Анґлїї і за підписане нетактовної 
адреси великої фінляндскої депутациї. Перед 
увільненєм п. Вольфа стверджено, що всі скар
ги і ложні кореспонденцій, призначені Фінлянд
цями до заграничних Газет, підписані прізви
щем Герольд ІІеррот, посилані були до Анґлїї 
за посередництвом Вольфа. Говорено нам, що 
Генерал-Губернатор Фінляндиї, Бобріков, доніс 
міністерству справ заграничних про неправильне 
поведене конзуля в Виборгу. Міністерство справ 
заграничних порозуміло ся з льондоньским Ео- 
геіцп оГйее, що узнав за відповідне безирово- 
лочно відкликати и. Вольфа*.

— Дрібні вісти Президент Тхуржнїцкий ви
їхав на візитациї судів. — В Снятинї відбуло ся 
иосьвяченє шпиталя. — Заповіджене віче сьвя- 
щеників, як пише «Діло*, здає ся не відбуде 
ся. Одні кажуть, що Ординарият відмовляє о. 
Танячкевичу компетенциї, а другі, що Ордина
рият найшов в самій програмі щось противного 
церковним уставам. — Міністерство торговлї за- 
іменувало почтового офіцияла Івана Крамера 

іпочтовим контрольором в Тарнові, а почтового 
! офіцияла Осина ІІлошевского почтовим контро- 
1 льором в Ряшеві. — При копаню каналів під 
водопроводи при ул. Кароля Людвика, натра-

флено на цілу верству людских костий. Лікарі 
заявили, що с'ї кости лежать коло 200 літ в зе- 
мли. — Загальні збори членів «Народного Дому* 
у Львові відбудуть ся дня 8. н. ст. грудня с. р. 
з програмою звичайних формальностий.

Наука, штука, література.
— Зміст десятої книжки Л. Н. Вістника є ось

який: Маруся Богуславка, поема П. А. Кулїша, 
пісні І—II. — Двічі охрещена, повість з часів 
кріпацтва Д. І. Грушка (І—VI). — Останній раз, 
етюд Наталки Полтавки. — Гелєна і Фавст, тре
тій акт другої части Ґетевого Фавста, переклав 
Ів. Франко. — Ель Бруґ, новеля Уіди. — Із істо
риї «москвофільського* письменства в Галичині 
(І—II) Ів. Франка. — Із чужих літератур: Літе
ратурна спадщина. Альфонса Доде, нап. М. Гру- 
шевський (докінч.) — Злочинці дїти від 1860 
до 1896 р. покарані у Франциї й Альжірі, С. ІІи- 
линьского. — Хроніка і бібліографія.

ВІСТИ ЕКОНОМІЧНІ і СТАТИСТИЧНІ.
Рахунок Товариства взаїмного кредиту 

«Дністер* у Львові, стоваришеня зареєстрова
ного з обмеженою порукою,

за місяць вересень 1899.
І. С тан д овж  н и й:

1. Уділи ч л е н і в ..................  65.298 кор. 96 сот
2. Фонд резервовий . . . .  5.101 „ 04 „
3. Спецняльна резерва . . . 446 „ 96 „
4. Вкладки:

а) стан на початку вересня
1899 625.988 к. — с.

б) вложено
в вересни 36.782 к. 23 с. 

разом 662.770 к. 23 с.
в) винято

в вересни 15.301 к. 70 с.
Стан з кінцем

вересня* 647.468 к. 53 с. 647.468 кор. 53 сот.
5. Сальдо процентів побраних 24.329 „ 93 „
6. Непіднята дивідепда за р. 1897 465 „ 92 „
7. » , » 1898 1.348 „ — „
8. Кошти с п о р у ..................  127 „ 88 „
9. Рахунок ріжних . . . .  1.721 „ 10 „
10. Тов. огневому «Дністер*_____ 7.000 „ — „

Сума 753.308 кор. 32 сот.
II. С тан  ч и н н и й:

1. Позички уділені:
а) стан на початку 

місяця 638.554 к. 02 с.
б) уділено в
вересни 1899 34.770 к. — с. 

разом 673.324 к. 02 с.
в) сплачено в

вересни 1899 15.815 к. 31 с.
Стан з кінцем 657.508 к. 71 с. 657.508 кор. 71 сот.

2.
3.

4.
5.

6.
7.

Цінні папери фонду
резервового ..................

Цінні папери иньші . . .
В іцадн. почтовій (оборот 

чековий) .......................
В Товариствах і банках . 
Сальдо коштів адміністрацій

) 101 81

4.579 68
70.602 44 50

3.601 19
12.995 54
3.918 44 89

. Сума 753.308 кор. 32 сот.
Членів прибуло в вересни 22, убуло 9, оста

вило з кінцем вересня 1899 р. 1697 членів з 1739
декларованими уділами в сумі 86.950 кор.

Стопа процентова від вкладок 4%, —
від ножичок удїлюваних з провізиєю на кошта 
адмінїстрациї 6 і/, %.

Львів дня ЗО. вересня 1899.
Дирекция.

В Товаристві взаїмних обезпечень «Дніс
тер* прибуло в місяци вересни с. р. 8-968 важних 
поліс на суму 4,230.385 зр. обезпеченої вартости 
з премією 36.970 зр. 27 кр.

Разом від 1. січня до кінця вересня видано 
58.712 важних поліс на суму 30,357.146 зр. з 
премією 260.093 зр. 23 кр.; попередного року до 
кінця вересня було 48.878 важних поліс на 
суму 25,395.855 зр. обезпеченої вартости з пре
мією 219.177 зр. 51 кр.

Шкід в вересни с. р. було 88 случаїв; межи 
тими більші пожари в Якімчицях повіта Руд- 
чаньского (9 шкід), в Скнилові повіта Львівско- 
го (8 шкід), в ГІобужанах повіта Камінецкого 
(6 шкід) і в Любачеві повіта Цїшанівского (7 
шкід межи тими церков і приходство). Разом 
всіх від початку року до кінця вересня було 494 
шкід з котрих 470 вже виплачено, 17 шкідпри- 
ключивших ся в остатнйх днях вересня нахо
дять ся в лїквідациї а 7 відшкодовань (в су
мі загальній 1.298 зр. 90 кр.) на разі вздержано, 
до укінченя доходжень судових.
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Сума всіх шкід разом з коштами лїкві- 
дациї виносить ЬгиМо 139.923 зр. 29 кр. з чого 
відтрутивши часть реасекуровану остає на вла
сний рахунок 69.261 зр. 18 кр.

Фонд резервовий з кінцем вересня с. р. ви
носить 115.447 зр. 08 кр. і зложений є в цінних 
паперах.

На жите заключило обезпеченє в Товари
стві Краківскім через «Дністер* с. р. до кінця 
вересня 74 осіб на суму 103.500 зр. обезпеченого 
капіталу, — случае ся однак єще часто, що чле
ни нашого Товариства подають своє обезпеченє 
житєве до Товариства Краківского через инь- 
ших посередників з поминенєм «Дністра* і наших 
аґентів а тілько кажуть поліси свої присилати 
до Дністра для заплати через «Дністер*.

Звертаємо проте увагу всіх бажаючих за- 
ключити обезпеченє житєве в Товаристві Кра
ківскім, щоби звертали ся до Дністра або аґен
тів Дністрових і посредством «Дністра* обез- 
печали своє житє.

Львів дня 19. вересня 1899.
Дирекция.

Т е л є ґ р а м и .
Відень, 12. жовтня. Еґзекутивний комітет 

правиці скликаний на суботу пополудни. На бу
дучий тиждень скликано майже всі клюби пар
ламентарні на нараду.

Відень, 12. жовтня. «Уаіегіавсі* обговорю
ючи скликане парламенту каже, що мимоволі 
насуває ся догад, що правительство, скликуючи 
парламент, має вже ґваранцию нормального

функціонованя посольскої палати. «Роїііік* пи
ше, що правительство не знає ще, що належить 
поставити на місце язикових розпоряджень, бо 
нариси язикового закона доси ще не викінчені. 
Правительство ограничить ся правдоподібно на 
заповідженю акциї, але більшість повинна упе
редити з своєї сторони акцию правительства і 
своєю інїциятивою почати дискусию над язи
ковою справою. Буджет, як зазначує «Роїііік* 
не буде внесений на першім засїданю парла
менту, бо праці над буджетом ще не покінчені 
специяльно ті, що відносять ся до заміни ни- 
нїшної валюти на коронову. Стрічають онп бо- 
гато трудностий.

Рим, 12. жовтня. Правительство рішило 
замкнути побори архиепіскопови з Салєрно і 
переказати їх зарядови убогих. Кару ту нало
жено на архиепіскопа будьто би за єго вороже 
становиско в відношеню до льояльно для дер
жави успосіблених крилошан.

— З наукового Товариства ім. Шевченка. На
укова читальня при бібліотеці Товариства отво- 
рена що дня від год. 2—6 по полудпи і в тім 
часі може кождий з неї користати. До дому 
випозичають ся книжки лише за кавциєю. — 
Канцелярия Товариства отворена від год. 9—1 
рано і він 3—6 по нолудни. В неділі і сьвята 
льокаль Товариства зачинений. Адреса: Львів, 
ул. Чарнецкого ч. 26.
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П. Т.
$ Маємо честь донести Поважаній Публицї, що 

з днем 16-го вересня с. р. відкрили ми
при ул. Ягайлоньскій ч. 12 у Львові

V

:| під фірмою |:

В. ПРІМУС& С. ІГЛКЦКИИ
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Маґазин
іиатерий на пяеблї, килимів, гортиер, Фіранок, всі
ляких дєксрацкй ксмкатних, меблів стилевих, се- 

цесийних і т. д. —  як також

ВЛАСНУ РОБіТКЮ Т АПіЦЕРСКУ.
Заосмотриї пій наш маґазин в добірні і наймоднїйші 

товари з перворядних жерел, бажаємо уміркованими 
цінами і ретельною услугсю з’єднати собі повне довірє 
і згляди Поважаної Публики, о що усильно просячи 
позістаємо — з високим поважанєм

Воледкс/ав Прімус
бувший довголїтний співробітник 

фірми
Филипа Гаазе і Синів у Львові.

СтеФан Іглицкий
властитель магазину меблів 
як також робітнї тапіцерскої

в Кракові.
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Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В ІЇ  Я $
приймав вамовленя і посередничить в вакуйнї:

Сьвітло церковне
впрост в фабрики Іа по 70 зр., IIа по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика,

В и н о  <
в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр. Ж  

за бочку І о с о  місце продукциї. X
Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. посилках почт. в ціні X  

по: зр. 9'20, 10‘20, 10-70, 11-20, а специяльність но 12-20 франко "X
Ж  ВИКО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3’70, 4-Ю, 4-90 франко. — Ж

Иньші товари по умірених цінах. 78—?
ж  ' «

« « * « * * * « * « « « « « *

Видає і відповідає за редакцию. Лев Лспатиньский.

В сіл я к і

К У П О Н И
вильосовані

цінні папері

виплачує оез потрученя 
провізні або коштів

Контора виміни
1 ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
Гіпотечного І

Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И Й .  Ц

ДО БРАЗИЛІЇ'
Драма з галицкого еміґрацийного 

руху в 4. актах.
Ціна книжки брошурованої Зо кр.

С В Е К Р У Х А
комедия в 3. антах з сїльского 

житя.
Ціна книжки брошурованої 30 кр.

БЕАТА і ГАЛЬШКА
історична траі'еди“: в 5. актах — з другої половини XVI. віку.

Ціна кипжки брошурованої 40 кр.

Конкурс на мужа
шутка в 5. актах з міского 

побуту.
Ціна книжки брошурованої Зо кр.

о п о в ід а н е  з л ь о т е р и и н и х  пригод .
Цїна книжки 15 кр.

ЯБЛОЧНИКАР
комедия в І. акті' опрацьована 

після нїмецкого
Ціна книжки брошурованої 15 кр.

Сольо-терно

На почтову пересилку 5 кр.

У Львові набути можна в Ставропигійскій книгарні.

Галицний Банк кредитовий І
почавши від 1 лютого 1890 видає -

4 1 АСИҐНАТИ КАСОВІ
о

з 30-дневним внповідженєм,

З , АСИҐНАТИ КАСОВІ
з 8-дневним внповідженєм,

а всі иньші находячі ся в обігу 4»/2°/0 Асиґнати касові 
з 90-дневним виповідженєм будуть ©процентовані почавши 
від дня І мая 1890 по 4°/0 3 30-днев. речинцем виповідженя.

Львів, дня 31 січня 1890.

Д ирекция .

З друкарні В. А. Шинковского.


